



“工”创品质生活

安吉县计划建设共富公寓10万套 对标“住有宜居” “宿”造美好生活

记者寿慧桢报道 “有这样一个遮风挡雨的‘家’，真好！”来自安徽的陈玲是恒林家居股份有限公司职工公寓的宿管，自2022年4月该公寓投入使用以来，她为自己及数千名同事办理了免费入住，入住者只需承担基本水电费。“这里不仅有舒适的居住环境，逢年过节还会举办交流活动，我结交了许多志同道合的朋友。”陈玲说，“家”不仅让孩子有了安稳的成长环境，也让她找到了归属感。

近年来，安吉县总工会联合相关部门推进建设共富公寓10万套，保障外来人才、企业职工、中低收入住房困难群体等居住需求，携手广大职工奔向共同富裕，共创美好生活，全力助推县域经济高质量发展。

合力建设宜居之“家”

早在2022年，安吉县总工会联合相关部门聚焦“人力资源”关键因素，瞄准“住有宜居”实际需求，牵头统筹“政策、规划、标准、资金、管理”五大要素，大力推进共富公寓建设工作。

为打造“来了有房住、住就住得好”的宜居新标杆，2022年8月，安吉县制定出台《安吉县美好生活共富公寓建设方案(试行)》，

计划3年内建设人才公寓、职工公寓、公租房等保障性住房10万套。

2023年初，安吉将“引进十万青年大学生”作为全县经济社会发展第一战略目标，以解决年轻人的现实需求为着力点，持续完善和优化人才招引政策和服务，在绿水青山间打造“人才磁吸场”。

2023年5月，安吉县总工会联合财政、住建、资规、政务办等部门制定出台《共富公寓建设保障措施15条》，涉及优化审批流程、开辟绿色通道、要素优先保障、资金奖励等。

截至目前，安吉已启动共富公寓建设项目146个、6.8万套，竣工1.3万套，投入使用1万余套，有效解决了部分职工群众住房难、住房差等问题。

稳稳托起职工“安居梦”

如何稳稳托起职工“安居梦”？答案不仅仅是一串描述目标任务的数字，而是能走到职工群众心坎的细腻服务，是用心用情为广大职工群众打造“梦想家”“温情港”。

近年来，安吉县打造多个项目，受到了职工的好评。以安吉县标志性共富公寓项目梅溪镇职工公寓为例，该公寓总面积近

6.38亩，有1100余套精装修公寓，拥有专业的物业公司、完善的小区绿化、智能化的家居产品……为在安吉打拼的职工提供理想栖所。该公寓还设置了咖啡馆、书吧、洗衣房、公共休闲区等多个配套空间。这里不仅打造更智慧、舒适、便捷的入住体验，也助力安吉引才聚才。浙江鸿富供应链管理有限公司驻安吉负责人吴跃成是安徽人，今年是他在安吉工作的第三年。“去年6月我搬进了梅溪镇职工公寓，和以前租住自建房相比，现在的居住环境可以称得上‘豪华’！”他说，40多平方米的单身公寓干净整洁，电梯、家电、家具等一应俱全。除此之外，其公司为打消职工的租金困扰，提供每人每月1000元房租补贴。“自己只要支付水电费就行，大大减轻了我们的生活压力！”在他看来，安吉是一座有温度的城市，每位市民都能获得各类生活便利和公共服务。

安吉县总工会相关负责人表示，2024年，工会将积极协调相关部门推进共富公寓项目建设，在产业融合、城镇规划、人才聚集等方面发力，打造更多像梅溪镇职工公寓一样的精品项目，让安吉成为人才安居乐业的温巢港湾。

平湖职工赴热“血”之约



平湖职工响应工会号召无偿献血。

本报讯 通讯员姚心辉报道 日前，为保障平湖医疗单位临床用血需求，平湖市总工会发出为爱赴热“血”之约的号召，来自尼得科泰科诺电机(浙江)有限公司、浙江宏利汽配集团有限公司等企业的职工，在企业负责人、工会主席、劳模工匠的组织带动下，纷纷加入到无偿献血志愿服务队伍中来。

“抽左手吧！待会干活还得用右手。”活

动现场，职工志愿者们井然有序地完成填表登记、血压测量、病史询问、血液初筛等流程，符合条件的献血者分批次登上献血车排队献血。一个个透明的血袋渐渐被汨汨热血充盈，为这个寒冷的冬日增添了一笔温暖的颜色。

据悉，此次献血活动共计230名职工参与，178名职工合格，献血总量达54080毫升。

工会“小灵通”

文成县总工会送出多重新春大礼 让职工群众乐享年趣

“娘家人”陪你过大年

本报讯 记者邹伟锋 通讯员李晨豪报道 “欢乐过大年”摄影大赛、景区门票免费送、春节大礼包慰问……春节期间，文成县总工会紧密结合时代特点与职工需求，积极整合各方资源，通过巧借资源、创新活动、暖心慰问等多项举措，打造一系列富有创意和实效的线上、线下活动，为全县职工送上特别的新春大礼，让广大职工群众过个快乐、实惠、温暖年。

在开展活动方面，文成县总工会巧借温州市总工会资源，创新开展一系列趣味性线上活动，如“欢乐过大年”摄影大赛、“我的小确幸”天天抽奖等活动，让职工群众感受数“智”工会的别样魅力。同时，携手县文广旅体局策划丰富多彩的线下文体活动，如“迎春杯”篮球赛、“图书馆里过大年”、手工公益课、“翰墨迎春·龙娃送福”书法家送春联等活动，不仅丰富了职工的文化生活，弘扬了传统文化，更增强了职工的凝聚力和归属感。

在谋取福利方面，文成县总工会与天湖景区、大月湾景区等热门景区合作，为职工

争取到了实实在在的春节假期出游福利，推出免费票限量抢和五折票优惠送，让职工们在春节期间尽情享受旅游的乐趣。此外，文成县总工会与县电信公司合作为职工送去50份特价智能门锁。

在送温暖方面，春节期间，文成县总工会慰问组深入基层一线，看望慰问劳模、困难职工、党员及坚守岗位职工，包括110指挥中心工作人员、交警、环卫工人等共计200余人，为他们送上春节大礼包等慰问品，让职工群众真切感受到工会组织的温暖和关怀，进一步增强职工的幸福感、归属感。

杭州市建筑劳务行业工会联合会成立

本报讯 记者寿慧桢 通讯员曾叶琼报道 日前，杭州市建筑劳务行业工会联合会成立大会暨一届一次会员代表大会在杭州市建筑工人服务园召开，53名会员代表参加本次大会。

会议选举产生了杭州市建筑劳务行业工会联合会第一届工会委员会委员、经费审查委员会委员。会议选举董倩倩为

工会主席，厉天海为经费审查委员会主任。

杭州市建筑劳务行业工会联合会的成立标志着杭州市广大建筑产业工人有了共同的“娘家”。接下来，工会联合会将进一步增进杭州市建筑劳务行业间的交流与合作，维护好工会会员的合法权益，不断提高工会服务水平。

袁坚为集卡司机办好事、干实事、解难事

◆ 袁坚

职务：北仑集运基地工会联合会主席
2023达成愿望：帮助困难司机兄弟渡过难关。
2024何事可期：为司机送上工会健康服务。



◆ 张波

职务：台州市邻里驿站快递服务有限公司工会主席
2023达成愿望：组织快递小哥开展各类型工会活动，增强职工凝聚力。
2024何事可期：努力提高职工幸福感、归属感。



记者李凡 通讯员郑颖思报道

“请大家的伸出援手，帮助我们集卡司机兄弟渡过难关。”2023年底，本该一派祥和辞旧迎新的宁波北仑集运基地弥漫一股紧张的气氛。原来有一位名叫董玉杰的集卡司机师傅在工作中出车祸住院了，雪上加霜的是董玉杰家属此前就已卧病在床，工伤赔偿金没那么快下来，这一下子导致全家陷入困境，连医院换药的钱都没了。得知这一情况后，北仑集运基地工会联合会主席袁坚站了出来，不仅帮董师傅妥善处理好工伤赔偿问题，还积极组织各方捐献善款，他自己也捐了1000元。

在袁坚的努力下，一个晚上就通过慈善捐款渠道为董师傅筹得善款16614元，在工伤赔偿金尚未到位前，大大缓解了董师傅一家的燃眉之急。“要不是袁主席，我们一家真不知道该怎么度过这个难挨的冬天。”董玉杰感激地说，尽管受伤很不幸，但幸运的是自己背后有北仑集运基地“娘家人”雪中送炭。

“其实我们能做的事很有限，希望这点爱心能让董师傅一家重新燃起对

生活的希望。”袁坚动情地告诉记者，这两年集卡司机师傅们过得不容易，作为北仑集运基地工会联合会主席，他看在眼里疼在心里，所以能帮一点是一点。谈话中，袁坚句句不离集卡司机师傅，看得出他不仅关心这个群体，还连带关注物流运输行业。“我希望社会各界都能更加关注集卡司机群体，司机师傅们的辛勤付出为发展作出了巨大贡献，然而他们常年奔波在路上的艰辛却鲜有人知。而且这一群体年龄结构普遍偏大，我希望通过工会组织的努力让集卡物流行业迎来更加健康、可持续的发展。”

说起自己这些年在北仑集运基地工会联合会工作的心理历程，袁坚表示，集卡司机群体非常特殊，以往处于“两头不靠”的局面，是新业态工会的成立让他们有“娘家”可依靠。“我们工会早在2015年就成立了，前后加起来将近9年时间，一直和司机师傅们朝夕相伴。”袁坚介绍，北仑是宁波舟山港核心港区所在地，伴随着港口经济的崛起，越来越多的集卡司机在北仑集聚，这个群体已经成为城市经济发展不容忽视的重要成分，而他所

在的北仑集运基地作为集卡服务中心，近年来不断完善“司机之家”特色服务体系建设，逐步完善形成了集“餐、居、办、能、勤”于一体的一站式服务，真正让“司机之家”成为集卡司机师傅的第二个“家”。

“每月司机师傅们都会到这里来和我们提诉求。”袁坚指着位于集运基地党群服务中心的办公室说，这是北仑集运基地工会联合会倾听新业态劳动者心声而大力开展“司机面对面”活动的主要场所。“借助‘司机面对面’‘职工说事’等载体，让司机师傅们畅所欲言。”袁坚说，北仑集运基地工会联合会还开设了工匠学堂、家属就业指导站、卡嫂工坊、暑期候鸟假日学校等全周期服务，用真情、真诚、真心为集卡司机绘就“幸福底色”。

“只要司机师傅们在这里有获得感、归属感，我们工会工作就没白干。”袁坚说，新的一年，他和工会工作者们将继续扎实落实为集卡司机办好事、干实事、解难题。“有福同享，有难同当，度过最难的时光，曙光就在前方。”他说。

记者潘仙德报道 “作为快递行业的工会主席，在工作中，我深感责任重大，除了不断创新工作模式，还要为广大职工谋取更多的实惠。”台州市邻里驿站快递服务有限公司工会主席张波说。

台州市邻里驿站快递服务有限公司工会成立于2020年，目前有会员112人。“工会成立后，工作开展得并不顺利。”张波说，“开始只是按照上级部门要求组建工会，我们并没有开展工会工作的相关经验，人手和经费都不足，开展工会活动也流于形式。”

“说真的，刚开始的时候真是一头雾水，不知从何下手，也不知道如何开展工作。”张波跟记者说起自己刚做工会主席时的情景。“俗话说，万事开头难，我不断思考问题，向周围工会工作者取经学习，积极摸索工会工作思路。上级工会不断帮助我们，一边安排我参加各种工会组织的学习、培训，一边带领我们到工会工作搞得较好的企业和单位学习。”

通过学习、培训，张波对工会工作有了深刻了解，并结合企业自身特点，摸索出一套方法。她根据行业自身特点，组织开展工会工作，不断提高快递从业者幸福指数。“我们还充分利用职工之家阵地开展青年职工联谊会、读书会，给一线快递员更多接触异性朋友的机会，解决他们平时工作忙、接触人群单一、不好找异性朋友的问题。”张波说。

快递行业从业人员年龄结构跨度大、人员构成复杂，如何激发广大从业者的积极性和加强团队凝聚力？张波提出，可以通过评选和表彰优秀职工，为大家树立榜样，这些榜样可优先获得加薪、晋升的机会，这样可以最大程度调动企业职工的积极性，鼓励职工向榜样学习。在榜样的鞭策下，近年来，企业职工取得了可喜的成绩，在台州市邮政行业职业技能竞赛中获奖，获评“台州市青年文明号”，有职工荣获浙江省第三届“最美快递员”、台州市青年岗位能手、椒江区劳动

模范、椒江工匠、台州市“最美快递员”等。这些荣誉极大地增强了企业职工的自豪感和凝聚力。

疫情期间，快递行业从业人员任务重。张波说，“为保障此期间物流畅通，大多数快递员都辛苦奔波在一线，医药相关物资紧缺，我们企业及工会第一时间筹集到药品、抗原检测试剂等防疫物资，分发给所有一线快递员，并发动公司所有在岗人员为病重的快递员代班，减轻他们的压力。此外，企业工会多次开展健康讲座，组织职工体检，让职工感受到‘娘家人’的关爱。

在新的一年里，张波希望能够建立起一支强大的“娘家人”队伍，更好地服务工会会员，努力提高大家的幸福感、归属感、获得感。

龙腾潮头
工报大型系列迎新报道